

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 125 (964) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА (№ 6) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Перед лицом серьезной опасности всю мощь страны, все силы народа на защиту Родины!

ПОЛИТПРОСВЕТАБОТУ — НА ВОЕННЫЙ ЛАД

Передовые политпросветучреждения нашего района при помощи первичных партийных организаций всю свою работу поставили на службу обороны родины. Сплотив вокруг себя сельскую интеллигенцию и колхозный актив, они неустанно разъясняют населению задачи великой отечественной войны, необходимость самоотверженной работы на трудовом фронте. Примерами героизма советских людей на фронте и в тылу агитаторы, беседники и чтецы вдохновляют колхозников на стахановский труд.

Хороший образец работы в условиях военного времени показывает Подомновская изба-читальня. Агитаторы и чтецы в звеньях и бригадах проводят беседы по последним событиям, читают сообщения Советского Информбюро, эпизоды из фронтовой жизни и т. д., мобилируя колхозников на разрешение задач, стоящих перед промколхозом. Подомновский промколхоз успешно справился с уборкой зерновых культур, льна и картофеля, приступил к льнообработке. Ряд колхозников за самоотверженную работу занесен в список передовиков военного времени.

Быстро перестроилась на военный лад Рамешанская изба-читальня. Совместно с партийной организацией сельсовета и директором школы тов. Горным здесь избрали новый совет, который неустанно проводит массово-агитационную работу среди населения.

Заметно улучшили свою работу Огибновская изба-читальня и районная библиотека. Достаточно сказать, что районная библиотека сейчас насчитывает свыше 700 читателей, тогда как до войны их было менее 500. Особенно вырос спрос на военную литературу. Однако, многие политпросвет-

учреждения работают из рук вон плохо, не перестроили свою работу на военный лад. Это, прежде всего, относится к районному клубу. Здесь за исключением вывешивания на стене витрины с газетными материалами абсолютно ничего не проводится. В клубе до сего времени не работают ни кружки художественной самодеятельности, ни военные кружки.

Столь же плачевно обстоит дело в Белбажской библиотеке (зав. А. Ходачович), Наумовской избе-читальне (зав. Сталикова), Рыжковской (зав. Шаронов) и других. Ни в одной из них не проводится массово-развлекательной работы, не ведется подготовка к зиме.

Все эти факты говорят о небезышевистском отношении к вопросу политической агитации, недоценке политико-просветительской работы — одного из важнейших орудий коммунистического воспитания масс.

Месяц назад Нарком просвещения РСФСР тов. Потемкин издал приказ «О работе политпросветучреждений в военное время». Этот приказ обязывает работников народного просвещения обеспечить непрерывную работу клубов, изб-читален, библиотек, «привлекая к суровой ответственности тех руководителей равно, по вине которых политико-просветительные учреждения закрыты или бездействуют».

Исполкомом сельских Советов, районному отделу народного образования нужно принять меры к тому, чтобы все политпросветучреждения были полностью подготовлены к зиме, во время финансировались и были обеспечены газетами, художественной литературой.

Политпросветработники свою работу должны вложить все силы и всю свою энергию.

Включаемся в соревнование

Наумовское лесничество получило задание к 1 декабря 1941 года заготовить дров 1000 кубометров. Следуя примеру передовых рабочих нашей страны, которые широко развернули предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив работников лесоохраны решил встретить Великий праздник Октябрьской социалистической революции досрочным и полным выполнением плана лесозаготовок. Уже много лесорубов сейчас, как, например, т. т. Зима и Дурандин, немало перерабатывают дневные нормы выработки.

Коллектив Наумовского лесничества вызывает на социалистическое соревнование Красно-Усадское и Палино-Заборское лесничества.

Лесничий В. Лебедев.

Трудовой подъем

Ширится предоктябрьское соревнование среди рабочих Красно-Усадского лесопункта. Иван Григорьевич Буханов, осваивая изготовление лмж, выработку довел до полутора норм за смену. На этой же работе свыше 160 процентов нормы выполняют Л. П. Удалов, Ф. М. Угаров и другие.

А. А. Калинин и А. П. Удалов, быстро овладев новыми профессиями, успешно заменили ушедших в Красную Армию. Сейчас каждый из них задание выполняет на 110—115 процентов.

С. Трещалов.

Натрепали 50 кг. льна

Колхозы Клышинского сельсовета развернули усиленную обработку льна. В Гарском колхозе обрабатывают лен во всех трех бригадах. Бригада тов. Кошелева уже натрепала 50 килограммов льноволокна.

М. Кошелев.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Минометная батарея младшего лейтенанта М. С. Семенова на огневой позиции.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 октября

В течение 13 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людскими и вооруженными, наши войска оставили г. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолета, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта противник, используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на нашей позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу нанесла наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы противника и его мотокolonны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые потери. Противодействуя атакам врага,

наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мелихова за 3 дня уничтожила 2500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 самолет уничтожен на земле.

В окрестностях города Днепрпетровска идет неухабная партизанская война против фашистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвижные партизанские отряды. Отряд под командованием тов. М. неутомимо преследует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за 3 дня. Бдительные разведчики донесли, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в 2 взвода. Начальник разведки повел партизан кратчайшим путем навстречу фашистам. Партизаны замаскировались и притопылись к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15—20 метров, партизаны забросали фашистов гранатами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день разведчики перерезали в 30 местах провода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с тов. Ч. проникла в Днепрпетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию общежития Металлургического института, в котором размещалась немецкая воинская часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

К ЗВЕНЬЕВЫМ НАШЕГО РАЙОНА

Товарищи звеньевые нашего района! Я очень рада, что мое звено находится в числе передовых. Меня, как звеньевую, в газете «Залесная правда» занесли в список передовиков военного времени. В эти дни, когда весь советский народ ведет войну с фашистскими разбойниками, войну, в которой решается судьба советского народа, судьба каждого из нас, — каждый из нас обязан отдать все свои силы, все свои знания, капля за каплей всю свою кровь делу отпора коварному и лютному врагу.

Мое звено закончило уборку урожая и приступило к обработке льна. Этого мы добились благодаря тому, что почти все члены звена работают не покладая рук. Взять, например, Зарубину Евдокию, Лебедеву

Прасковью, Лебедеву Екатерину, Севтюреву Аграфену, Охотникову Екатерину, Соловьеву Ирину и других. Они на любой работе всегда перевыполняют нормы выработки. Но-стахановски работают эти женщины в дни отечественной войны. Организованность и дисциплина, дружная работа, желание быть в передовых рядах — вот что прежде всего помогло быстро и без потерь провести все полевые работы.

Обработку льна мы тоже начали по-ударному. Мое звено включилось в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяло обязательство до 1 ноября обработать и сдать лен государству.

Кроме того, мы уже начали готовиться к урожаю будущего года. До 1 ноября планировали очистить семена. Уже сей-

час начинаем накапливать местные удобрения, помня, что накопление удобрений требует времени и системы. Мы решили накопить столько удобрений, чтобы удобрить все наши участки и собрать такой урожай льна и других культур, какого не знает история нашего промколхоза.

Я призываю все звенья нашего района работать еще усерднее, шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, чтобы быстрее обработать и сдать лен государству, начать готовиться к весенне-посевной кампании и этим встретить великий праздник — XXIV годовщину Октября.

А. Н. Севтюрева,

звеньевая Подомновского промколхоза «Красный Керженец», депутат районного Совета.



Передовики военного времени

КРАСОТКИН Артемий Константинович — рабочий Красноусадского лесопункта. Работая под лозунгом: «Все для разгрома врага!», тов. Красоткин с каждым днем увеличивает количество вырабатываемой продукции. Он постоянно дает не меньше двух смежных норм. В предоктябрьском социалистическом соревновании тов. Красоткин дал слово еще больше повысить свою производительность.

СМИРНОВ Алексей Иванович — кустарь Токаревской промышленной артели. Показывает пример трудовой доблести в предоктябрьском соревновании с пятничными артельщиками. В честь XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции тов. Смирнов дневные задания выполняет только на 200 и более процентов.



ТЫ ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ?

ЧАСТУШКИ

Муж ушел на фронт сражаться.
Я, как честная жена,
Стала в поле снаряжаться:
За двоих теперь — одна.
Мил — на фронте, я — в тылу
Замещаю милого.
Мы с ним оба — на-чеку.
Бьем врага постылого.
Наши братья — боевые,
Честные колхозники.
Мы — девчата трудовые,
Им во всем помощники.
Будет бой с фашистом жарок,
Может, будет до зари.
После боя мой подарок
Разверни и закури.
Ты, мой милый, не кручинься,
Я любовью дорожу.
И на фронт тебе подарок —
Пару варешек вяжу.
Захвати с собою, милый,
Ты подружку смелую.
Если равит враг постылый —
Перевязку сделаю.

(Газета «Соц. земледелие»). Павел Кудрявцев.

Тепло оденем бойцов Красной Армии

Сколько бы фашистские разбойники не силзились, сколько бы они не бросали своих фашистских голошерстных собак на Восточный фронт, им не удастся избежать войны в условиях русской зимы.

Зима страшит фашистов. Участь наполеоновских войск, как смертный призраок, не покидает не только рядовых солдат гитлеровской Германии, но и ее верхушку. Гитлер сейчас бросил в бой все свои резервы для того, чтобы добиться любой ценой успеха на восточном фронте.

Но и эта ставка будет бита. Советские люди грудью защищают жизненные центры нашей страны. Мазовская первичная комсомольская организация в эти ответственные дни стала работать еще усиленнее. Комсомольцев не узнать. Они энергично работают в поле, участвуют в двухнедельнике по подготовке к зимовке скота, собирают теплую одежду для Красной Армии.

Сами комсомольцы лично участвуют в этом важнейшем деле. Тов. Сажин сдал для Красной Армии овчину и один килограмм шерсти, тов. Кузьмичев — тоже одну овчину и килограмм шерсти. Другие комсомольцы внесли шапки, шерсть и другое.

Стремление молодежи — всеми силами помогать фронту, тепло одеть Красную Армию. И мы уверены, что нет в мире такой силы, которая смогла бы сломить волю советского народа к победе. Фашистские бандиты найдут себе могилу на полях сражения.

Г. Рябчикова, секретарь комсомольской организации.

Всеобщее военное обучение

Дадим Красной Армии отлично подготовленные резервы

Не считаясь ни с какими потерями, озверевый враг прилагает бешеные усилия, чтобы добиться значительного успеха на фронте до наступления зимы. Красная Армия оказывает врагу героическое сопротивление. За каждый метр советской земли захватчики расплачиваются горами трупов солдат и офицеров, огромным количеством вооружения.

Советский народ, понимая всю глубину опасности, нависшей над нашей родиной, с удовлетворением встретил постановление Государственного Комитета Обороны «О всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР». Каждый советский гражданин выражает свою готовность учиться военному делу только на «отлично», прилагает все свои способности и инициативу, чтобы умело владеть оружием, уметь искусно воевать.

С 1 октября все граждане нашего района, способные носить оружие, упорно взялись за овладение военными знаниями и навыками, необходимыми в борьбе против фашистских орд.

Райвоенкомат и партийные организации района провели значительную подготовку к началу всеобщего.

Командный и политический состав, чувствуя большую ответственность перед государством за успешную военную подготовку граждан, непохоже взялся за порученное дело. Взводы, где командирами т. т. Смолин, Кожевников и полторухами т. т. Хазов и Галочкин,

являются одними из лучших. Они добились стопроцентной явки на учебу, обеспечили личный состав учебным оружием, шанцевым инструментом, инвентарем. Политическая работа воспитывает обучающихся в духе бесстрашия, смелости, героизма, преданности родине, партии и товарищу Сталину. Командиры отделений т. т. Жданов, Чернигин, Грязин с первых дней учебы обеспечили действительно воинскую дисциплину в своих отделениях, через это добились высокого качества учебы.

Будущие защитники родины с успехом осваивают технику военного дела. С каждым днем растет их боевой дух и ненависть к фашизму. Задача командиров и политруков — в кратчайший срок устранить все еще имеющиеся в некоторых учебных подразделениях случаи недисциплинированности, опозданий и другие недостатки. Надо обеспечить крепкую воинскую дисциплину, большевистскую организованность и высокое качество обучения. Партийные, советские и комсомольские организации должны принять активное участие в проведении всеобщего.

По-большевистски проведем обучение резервов. Дадим Красной Армии отлично подготовленные кадры, которые в нужную минуту будут умело громить озверелого врага.

П. Уставщиков,
ст. инструктор всеобщего.

МОЛОДЫЕ ПАТРИОТЫ ВСТУПАЮТ В КОМСОМОЛ

Ленинско-сталинский комсомол пользуется огромным авторитетом у нашей молодежи. Вступить в его ряды — желание каждого молодого советского патриота. В суровые дни Отечественной войны тяга молодежи в комсомол особенно возросла. Советская молодежь желает неразрывно связать свою жизнь с комсомолом — верным помощником большевистской партии, выражает беспредельную преданность нашей партии, свою готовность пойти на любые трудности во имя полной победы над германским фашизмом.

Районная комсомольская организация, пополняя свои ряды за счет лучшей молодежи, за 8 месяцев нынешнего года приняла в члены ВЛКСМ 113 человек.

Рост комсомольских организаций является показателем укрепления их связи с массами молодежи, их влияния на несоюзную молодежь. Подготовка и прием в комсомол — дело исключительно большой политической важности.

Правильно поняла эту задачу первичная комсомольская организация колхоза «Красный нахарь», Вязовского сельсовета (секретарь т. А. Наседкина),

где за этот же период принято в члены ВЛКСМ 9 человек. Здесь проводили индивидуальные и групповые беседы, открытые комсомольские собрания, изучение устава ВЛКСМ. Благодаря этому из малочисленной она превратилась в крупную комсомольскую организацию. Многие комсомольцы, как т. т. Веселков, Догатов и другие являются передовиками колхоза. Сейчас перед комсомольской организацией стоит более серьезная задача по воспитанию новых членов ВЛКСМ.

Бобльевская первичная организация ВЛКСМ также была малочисленной. За 8 месяцев она увеличилась до 10 человек. Выросла организация и качественно. Систематическая воспитательная работа с комсомольцами секретаря организации тов. Чернигина, крепкая спаянность и дисциплина комсомольцев дали свои результаты в работе колхоза в условиях войны. Они помогают колхозу подготовить сытую и теплую зимовку скоту, активно участвуют в создании народного фонда обороны и сборе металлолома, изучают противовоздушную оборону сами и занимаются с колхозниками. Во всю эту полезную работу комсомольцы широко вовлекают несоюзную молодежь. Вновь принятые товарищи непохоже работают в колхозном хозяйстве. Так, Шура Смирнова, принятая в комсомол в дни Отечественной войны, выполняла нормы на жнитве овса по 130 — 135 процентов. Анатолий Чернигин подготовился замечать уходящего в Красную Армию счетовода колхоза.

Высоким чувством советского патриотизма проникнуты заявления вступающих в ряды ВЛКСМ. 17-летний бригадир колхоза имени Димитрова тов. Гречухин в своем заявлении просит принять его в Ленинский Союз Молодежи и дает клятву быть до конца преданным делу партии Ленина — Сталина, в любое время стать на защиту родины. Бригада тов. Гречухина — в числе передовых. Она раньше других выжала овес, убрала картофель, сняла лен со стлещей. Комсомольские организации должны повседневно крепить свои связи с молодежью, всемерно помогать юношам и девушкам вступать в комсомол. Между тем, находятся такие комсомольские руководители, которые эту большую работу пустили на самотек.

Парамоновская первичная комсомольская организация (секретарь т. Сочина) за 8 месяцев в члены ВЛКСМ не приняла ни одного человека. А

молодежь в колхозе насчитывается свыше 30 человек. Большинство из них работают самоотверженно, заменяя ушедших на фронт. Девушки смело берутся за любую «мужскую» профессию — они работают на лошадях внутри колхоза, управляют государству сельхозпродукцию и т. д. Маруся Перова заработала на 1 октября 245 трудодней, Ниора Осенчугова — 246 трудодней. Но с молодежью бесед не проводится, на комсомольские собрания ее не приглашают, а поэтому рост комсомольской организации прекратился.

Секретарь первичной комсомольской организации колхоза «Власть Советов» т. Груздев свою бездеятельность в деле вовлечения новых членов в комсомол объясняет «отсутствием молодежи». И это в то время, когда и в колхозе и в Рыжковской промартели большинство молодежи.

Не лучшее положение в ряде комсомольских организаций районного центра. Первичная комсомольская организация при райпотребсоюзе (зам. секретаря тов. Зайцев), при дошколсоюзе (секретарь тов. Самуйлова) за тот же срок не приняли ни одного человека.

Заботиться о росте своей организации за счет лучшей части молодежи — прямой долг каждого секретаря комсомоль-

ской организации, каждого комсомольца. Комсомолец — это вождь молодежи. Он должен знать ее интересы и запросы, широко привлекать ее к общественной работе, интересно и содержательно организовать досуг, проводить индивидуальные и групповые беседы, изучать с ней устав ВЛКСМ, ежедневно помогать юношам и девушкам подготовиться и вступить в комсомол.

Многим комсомольским организациям следует напомнить о работе с вновь принятыми в члены ВЛКСМ. ЦК ВЛКСМ требует быстрого вовлечения вступающих в комсомол в различную общественно-политическую деятельность, приобщать их к активной работе комсомольской организации, глубоко знакомить с историей партии Ленина — Сталина, воспитывая бдительность, дисциплину, беззаветную любовь к своей родине.

М. Овчинников,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.

Объявление

Доводится до сведения всех колхозов и колхозников, что заготовителя Залесного райпотребсоюза для сушки картофеля продает

ЛЫКОВОЕ ПОЛОТНО

Тираж 3.000